林慧冰 2021 年畢業生 現就讀於香港科技大學理學士 (量化金融學)

回想起,僅僅幾個月前,我帶著 滿滿祝福,告別度過了六年時 光、溫暖而又熟悉的馮堯敬,踏 進陌生但期待已久的大學校園。 一切都很新奇,一切也都充滿挑 戰,坦白說我仍在不斷探索及學 習,在此僅與母校分享自己至今 的些許體悟,若能供師弟妹作參 考、勉勵之用,亦是我的榮幸。

雖然早有心理準備,但我想大學 教給我的第一課,是對自己負



責,做適合自己的選擇。中學階段除了考慮選修科和畢業路向,我們大概沒多少選擇的空間,以至大學面對前所未有的自由度時,我也不免遭遇混亂。實體還是網課,讀書抑或社交,全由自己選擇;大量郵件推廣各式活動,非強制性的額外閱讀和練習,參加或完成與否全看個人意願。過分鬆懈的結果便是錯過申請的時限、堆積起來的知識及不斷延後的進度,我也在磕磕撞撞走過這階段後,漸漸明白區分輕重緩急、及妥善差規劃自己的時間才是最重要的課題——畢竟每人也有各自的目標和相應的取捨,總不能仰賴別人為自己的決定負責。

然而,強調獨立的個體並不代表孤立無援,相反,我學到的另一件事是調整好心態,適當地尋求幫助。大學的課程絕不簡單,激烈的競爭在所難免,如果視中學生活為同一艘船上的共同進退、親密無間,大學大概在於學會駕駛一個人的獨木舟,學習的主導權在於自己。課前的預習、課後的重溫變得尤為重要,遇上難題時,有時靠自己不斷嘗試、摸索,有時則是向身邊的同學、教授提出更加有效。我們不能完全依賴別人,但一時失意、或陷入困境時,不妨向外踏出一步,總能得到支持,原本的難題實際上也未必如想像中那麼困難。

不同的階段有不同的經歷和體驗,而我相信種種經歷總有其意義所在,我感恩於過去在馬堯敬的得著,亦期待未來更豐富的歷程,只要活在當刻、盡己所能,大概便無悔無慮了。